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„Beste Designmarke 2016/2017“

Musterhaus Evolution Mannheim gewinnt Produktauszeichnung

Schlüchtern, 24. Juni 2016 +++ Bien-Zenker, einer der größten Fertighaushersteller Europas mit Sitz in Schlüchtern (www.bien-zenker.de), ist bei der gestrigen Plus X Award-Night in Bonn als „Beste Designmarke 2016/2017“ ausgezeichnet worden. Das Unternehmen mit Sitz im osthessischen Schlüchtern wurde damit am Donnerstagabend bereits das vierte Jahr in Folge in einer produktübergreifenden Kategorie geehrt. Zudem gewann das Musterhaus Evolution Mannheim eine Produktauszeichnung für „High Quality“, „Design“, „Funktionalität“ und „Ökologie“. 

„Wir sind sehr stolz darauf, dass wir auch in diesem Jahr wieder zu den Preisträgern gehören, denn diese Auszeichnung ist ein weiterer Beleg für die Innovationskraft und die Nachhaltigkeit unserer Designkonzepte,“  sagte Sven Keller, Bereichsleiter Marketing, nach der Preisverleihung. Heiko Müller, federführender Architekt bei der Entwicklung des preisgekrönten Hauses Evolution Mannheim, ergänzte, „alles, was wir tun, tun wir um, Menschen ihr Traumhaus zu bauen, an dem sie tagtäglich über viele Jahrzehnte Freude haben. In unseren Häusern vereinen wir deshalb höchsten Wohnkomfort mit modernster Haus- und Heizungstechnik und innovativen Energieeffizienzkonzepten zu einem – nun erneut – preisgekrönten Gesamtdesign." 

Mit seinen individualisierbaren Fertighäusern erfüllt Bien-Zenker die Wünsche einer anspruchsvollen Kundschaft. Die im eigenen Hausbauwerk in Schlüchtern hergestellten Häuser übererfüllen nicht nur sämtliche gesetzlichen Anforderungen an die Energieeffizienz, sondern bieten Bauherren auch höchste Qualität in der Abwicklung und der Bauweise sowie innovative und nachhaltige Haustechnik. 

Bien-Zenker wurde beim Plus X Award in der Vergangenheit bereits als „Beste Designmarke 2013/2014“ und „Beste Designmarke 2015/2016“ ausgezeichnet und gewann außerdem in den Jahren 2014 und 2015 den Plus X Award als „Most innovative Brand Hausbau“. Auch zahlreiche Häuser gewannen über die Jahre verschiedene Produktauszeichnungen, darunter die beiden Musterhäuser Concept-M in Köln und Concept-M Wuppertal, die in ihrer Kategorie zum besten Produkt des Jahres 2014 gekürt wurden.  

((Text: 2.106 Zeichen inkl. Leerzeichen))
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Über Bien-Zenker
Bien-Zenker GmbH zählt zu den größten Fertighausherstellern in Europa. Das Unternehmen kann mit rund 80.000 gebauten Häusern und einer 110-jährigen Unternehmensgeschichte auf eine breite Erfahrung im Holzfertighausbau zurückgreifen. Das mittelständische Hausbauunternehmen beschäftigt über 550 Mitarbeiter und erzielte 2014 einen Umsatz von rund 120 Millionen Euro. Bien-Zenker ist mit eigenen Vertriebsstützpunkten in ganz Deutschland sowie in der Schweiz und den Beneluxländern vertreten. Die Häuser von Bien-Zenker bieten eine technisch größtmögliche Energieeffizienz. Die individuell gestaltbaren Häuser werden in unterschiedlichen Baustilen gefertigt, die auf die mittleren bis gehobenen Preisklassen ausgerichtet sind. Alle Häuser der Marke werden im eigenen Hausbauwerk im hessischen Schlüchtern gefertigt. Sie unterliegen den hohen Qualitätsanforderungen der Qualitätsgemeinschaft Deutscher Fertigbau. 
www.bien-zenker.de 


UNTERNEHMENSKONTAKT:	PRESSEKONTAKT (Unternehmenskommunikation):
Bien-Zenker GmbH	oelenheinz+frey GmbH
Sven Keller	Christian Konzack
Am Distelrasen 2	Hauptstraße 161
36381 Schlüchtern	68259 Mannheim
Telefon: +49 6661 98-236	Telefon: +49 621 8410-161
E-Mail: presse@bien-zenker.de	E-Mail: c.konzack@division.ag
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Über zwei Belegexemplare freuen wir uns. 

Bitte an: 
Bien-Zenker GmbH, Am Distelrasen 2, 36381 Schlüchtern
und 
Oelenheinz & Frey, Hauptstraße 161, 68259 Mannheim

Herzlichen Dank!
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